Занятие.
Животные живого уголка.

Цель: более подробно изучить некоторых питомцев живого уголка.

Задачи: изучить повадки животных, правила их содержания;

              развивать умение наблюдать за животными, логику мышления;

              воспитывать любовь к природе, трудолюбие.

Оборудование: доска, раскраски, карандаши.

Ход занятия:

I. Организационный момент.

- Сегодня мы с вами поговорим о питомцах нашего живого уголка, вспомним то, что вы уже знаете, а о некоторых из них узнаем что-то новое.
II. Основная часть.

·  Уход за аквариумными рыбками.

1. Отгадайте загадку:
Вот стеклянный дом,

Воды полон он.

Хозяева молчат, 

На гостей в окно глядят. 

                    (Аквариум с рыбками)

2. Беседа о рыбках.

Для чего нужен аквариум?

Каким он может быть?

Какие рыбки живут в аквариуме? Можно завести близких родственников карасей – золотых рыбок и их разновидности: вуалехвостов, телескопов, комет. Эти рыбки себя хорошо чувствуют при температуре не выше 20 градусов. Хорошо приживаются в аквариуме и экзотические рыбки – меченосцы, гуппи, макроподы. Они теплолюбивы, им нужна температура воды около 25 градусов. 
Могут ли жить в аквариуме большие океанические животные (акула, электрический скат и другие)? Если да, как называется этот аквариум?  (Океанариум)

Нужна ли аквариумным рыбкам помощь человека?

Как человек заботится о них? Расскажите.

Для чего люди разводят и содержат аквариумных рыбок дома?

3. Рассматривание рыбок, содержащихся в живом уголке. Корм - гаммарус.
· Содержание попугаев.

1. Отгадайте загадку:

Не человек,

А говорит.

         (Попугай)

2. Беседа о попугайчиках.

- Почему люди держат дома попугайчиков?

- Могут ли попугайчики «говорить»?

- Как выглядит домик попугайчика?

- Чем они любят лакомиться?

- Чем интересны эти птицы?

Размеры попугаев различны. Например, хорошо известный нам волнистый попугайчик длиной всего 18 см (до кончика хвоста), а гигантский ара из Южной Америки – до одного метра! Всего известно более трехсот видов попугаев. Они любознательны, сообразительны, хорошо приручаются.

3. Рассматривание попугайчиков в живом уголке.

 - Внимательно рассмотрите попугайчиков, т.к. позже вы будете раскрашивать уже нарисованные контуры птиц. После этого мы определим, кто наиболее точно смог передать окраску попугаев.

4. Раскрашивание волнистых попугайчиков по готовым контурам.

· Содержание хомячков.

- Сегодня я расскажу вам более подробно о хомячках, которых вы так любите.

Хомяков на земле 240 видов. Если обыкновенного хомяка видел не каждый, то его родственника – переднеазиатского хомяка знают многие. Это тот самый золотистый, или сирийский, хомячок, который живет у нас в уголке. Обычно его называют просто – хомячок.

Золотистых хомячков обнаружили в Сирии (показать) около 150 лет назад. Их привезли в Англию и стали разводить. Как и все грызуны, хомячки плодовиты. Самочка может принести сразу десяток малышей и даже больше. делает это она 2-3 раза в год. Вы, наверное помните, как сами наблюдали за детенышами хомяков.
Хомячки – животные неприхотливые. Содержат их обычно в клетках. Лучше всего, если они из металлической сетки. Почему? В клетку надо поставить домик, можно беговое кольцо.

Эти зверьки едят все: и хлеб, и морковь, и крупу, и яблоки. Любят молоко, иногда мясо и рыбу.

III. Итог занятия.

Наше занятие подошло к концу. Мне бы хотелось, чтобы вы попробовали мне сейчас объяснить смысл фразы: «Мы в ответе за тех, кого приручили.»  (С. Экзюпери «Маленький принц»)
